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Описание предназначено только для личного использования      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 
 

Все права защищены. Ни одна часть этого документа не может быть воспроизведена или передана  каким-либо образом, 

электронным, механическим, методом фотокопирования, записи или как-то ещё без письменного разрешения автора. 

© 2019, Юлия Брайлянчи 

МАТЕРИАЛЫ / ИНСТРУМЕНТЫ 

  Рекомендованная  пряжа:  CEAM Merino Extra Fine  750 м / 50 г (100% мериносовая шерсть) – 2 шт, 
(по 1 шт на каждый слой);  

 

  Спицы:  чулочные или на леске длиной 40 см №3 (для начала вязания), №3,5 (для основного 
полотна), чулочные спицы №3,5 (для вязания макушки шапки), или круговые длиной 80 – 100 см 
(при вязании способом «magic loop»), номер спиц напрямую зависит от индивидуальной плотности 
вязания; 

 
 

  5  маркеров;  
  Крючок №3,5;   
  Вспомогательная нить контрастного цвета. 
 



  . 2 .   

     #шапка_Лапша 

Рис.1 

РАЗМЕРЫ / КОНСТРУКЦИЯ 

 Данная модель шапки вяжется в 3 нити единым 

полотном по кругу в 2 слоя (Рис.1).  

 В описании предусмотрен вариант удлиненной 

модели шапки (бини), при желании вы можете 

сделать её по голове, уменьшив количество рядов 

основной части, или с отворотом, увеличив 

количество рядов. 

  

 Перед скобками приведены данные для размера головы 54-56, в скобках для размеров 56-58, 

58-60 и 60-62 соответственно.  

Необходимый размер достигается при условии соблюдения плотности, указанной в описании, 

путём подбора большего или меньшего размера спиц.  

 Перед началом работы обязательно свяжите образец, проведите ВТО (влажно-тепловая 

обработка), определите свою плотность вязания.  

 

             Для получения необходимого размера требуется подобрать номер спиц, на котором 

будет соблюдена плотность, указанная в описании. Если ваша плотность 

отличается от рекомендованной, или вы хотите связать шапку другого размера, это 

можно сделать путем увеличения / уменьшения количества петель. 

  

 

 УЗОРЫ / ПЛОТНОСТЬ / ОБРАЗЕЦ 
 

Скрещенная резинка 1х1:  *1 лиц.скрещ., 1 изн,* повторять от * до *. 

Перед началом работы обязательно свяжите образец скрещенной резинкой 1х1, проведите ВТО 
(влажно-тепловая обработка), определите свою плотность вязания.  

 

             Если вы вяжете из рекомендованной пряжи, необходимо сложить нить втрое.            

Для того чтобы не перематывать весь моток, можно воспользоваться методом 

протягивания нити, подробнее можно посмотреть по ссылке:  

              https://www.instagram.com/p/BTgyqOcDp0N/  

  

Плотность скрещенной резинки 1х1 (после ВТО): 3,1 петли  в 1 см; 3,8 ряда в 1 см. 
 
Если ваша плотность больше расчётной, возьмите спицы на полразмера больше, если плотность 
меньше расчётной, возьмите спицы на полразмера меньше и свяжите образец еще раз. 
 
 

СОКРАЩЕНИЯ И ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
 

 п – петля  
 р – ряд  
 МНР – маркер начала ряда  
 М – маркер 
 лиц – лицевая петля (петли) 
 изн – изнаночная петля (петли) 

https://www.instagram.com/p/BTgyqOcDp0N/
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 лиц. скрещ. – скрещенная лицевая петля (петли) 
 

а) петлю провязать лицевой за заднюю стенку таким образом, чтобы стенки 
петли расположились накрест.  

               

а)  

 2 вм.изн. – 2 вместе изнаночной  

 

 
 

              а)                                     б)               в)                                              г) 

а) подхватить правой спицей 2 петли одновременно движением справа налево, 
б, в)  провязать их вместе изнаночной, 
г)  вторая петля должна располагаться перед первой. 

 2 вм.л. – 2 вместе лицевой с наклоном влево  

 

 

 

          а)                               б)                          в) 

а) первую петлю переснять на правую спицу не 
провязывая (нить за работой), 

б) вторую петлю провязать лицевой, подхватить 
первую петлю левой спицей и накинуть её на 
вторую петлю, 

в)  вторая петля должна располагаться за первой. 

 2 вм.пр. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо  

 

 

 

         а)                           б)               в) 

  
а)  подхватить обе петли слева направо правой спицей, 
б)  провязать их вместе лицевой, 
в)  вторая петля должна располагаться перед первой. 

 

 уб.л. – убавка лицевыми с наклоном влево (за один приём убавляется 2 петли) 
1) остановиться не довязывая 2 петли до дорожки с маркером;   
2) 1-ю и 3-ю петлю перевести на доп.спицу перед работой (правая стенка петли впереди); 
3) провязать петли с доп.спицы 2 вм.л. за задние стенки; 
4) 2-ю и 4-ю петлю провязать 2 вм.изн. 

 
 

                                                                              11..                                                                                                      22..                                                                                                    33.. 
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                                                                              44..                                                                                                      55..                                                                                                    66.. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 уб.пр. – убавка лицевыми с наклоном вправо   (за один приём убавляется 2 петли) 
5) остановиться перед  дорожкой с маркером;   
6) 1-ю и 3-ю петлю перевести на доп.спицу перед работой (правая стенка петли впереди); 
7) последовательно перенести петли с доп.спицы на левую спицу, повернув петли по часовой 

стрелке таким образом, чтобы они перекрестились; 
8) провязать 1-ю и 3-ю петли 2 вм.пр. за передние стенки; 
9) 2-ю и 4-ю петлю провязать 2 вм.изн. 

 
 

                                                                              77..                                                                                                      88..                                                                                                      99.. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Подробнее выполнение убавок можно посмотреть по ссылке: https://youtu.be/Ys3m4K_WLU8 
 
 

ПОСАДКА  
 

При выборе начального количества петель ориентируйтесь на личные предпочтения.  

  Если ваша плотность совпадает с рекомендованной, резинка хорошо пружинит и вам 
необходимо получить плотную посадку шапки, то используйте заданное в описании 
количество петель. 

  Если ваша плотность совпадает с рекомендованной, резинка хорошо пружинит и вам 
необходимо получить свободную посадку шапки, то используйте количество петель на размер 
больше. 

  Если ваша плотность совпадает с рекомендованной, резинка плохо пружинит (не эластична) и 
вам необходимо получить плотную посадку шапки, то используйте количество петель на 
размер меньше. 

  Если ваша плотность совпадает с рекомендованной, резинка плохо пружинит (не эластична) и 
вам необходимо получить свободную посадку шапки, то используйте заданное в описании 
количество петель. 

  Если ваша плотность не совпадает с рекомендованной, или вы хотите связать шапку из пряжи 
потолще в один слой, тогда необходимо самостоятельно рассчитать начальное количество 
петель, имея ввиду, что число должно быть кратно 8.  

 

https://youtu.be/Ys3m4K_WLU8
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Рис.2 

НАБОР ПЕТЕЛЬ / НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 
 

          Набор петель и вязание первых 5 – 6 рядов осуществляется спицами на 0,5 номера 

меньше тех, которыми  вы  попали в заданную плотность.  

 

На вспомогательную нить крючком свободно набрать цепочку воздушных петель 128 (136; 144; 
152) или больше (фото 10).  

Повернуть цепочку изнаночной стороной к себе.  
Из дужек цепочки основной нитью на спицы №3 поднять 128 (136; 144; 152) п (фото 11).  

Если набор выполнен правильно, внизу будет располагаться косичка  (фото 12). 
 
 
 
 
 

                                                                          1100..                                                                                                  1111..                                                                                                1122.. 
 
Подробнее выполнение открытого наборного края можно посмотреть по ссылке: 
https://youtu.be/d3P_bYkymNI  
 
Соединить вязание в круг, установить МНР и провязать 1 р лиц. 

Перейти на скрещённую резинку 1х1 (начать ряд с изн.п) и вязать 5 рядов.  

Перейти на спицы №3,5 (основного номера) и вязать 74 (76; 78; 80) р или на высоту                        
20 (20.5; 21; 21.5) см от начала вязания. 
 
 

МАКУШКА 
 
 

 Чтобы избежать растяжения петель при формировании макушки, перейти на чулочные 

спицы или на спицы с длинной леской (100 – 120 см) для вязания способом  «magic-loop».  
 
 

Макушка состоит из 4 клиньев.  
За 1 ряд убавок каждый клин уменьшается на 2 петли 
(или на 1 дорожку).  
Убавки выполняются «ёлочкой» (т.е. наклон убавок 
чередуется то вправо, то влево) (рис.2). 
 
При вязании следующего ряда установить маркеры       
на лицевые дорожки (фото 1) на несколько рядов ниже 
следующим образом: 
 
МНР,  15 (17; 19; 19) п по рисунку,  
*М1 установить на следующую лицевую дорожку, 32 
(34; 36; 38) п по рисунку*,  
повторить от * до * еще 2 раза, устанавливая М2 и М3,  
М4 установить на лицевую дорожку, 17 (17; 17; 19) п по 
рисунку.  
 

Таким   образом,  между   маркерами   должно   быть  по  15 (16; 17; 18) дорожек. 

https://youtu.be/d3P_bYkymNI
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1 р убавок:  МНР, *вязать по рисунку, остановиться не довязывая 2 п до дорожки с М1, уб.л.*, 
повторить от * до * еще 3 раза, вязать по рисунку до МНР. 

2 р убавок:  все петли по рисунку скрещённой резинкой 1х1. 
 
3 р убавок:  МНР, *вязать по рисунку до дорожки с М1, уб.пр.,* повторить от * до * еще 3 раза,  

вязать по рисунку до МНР. 

4 р убавок:  все петли по рисунку скрещённой резинкой 1х1.                  1133.. 
 

Повторять чередование 1-го и 3-го рядов (убавки в каждом 
ряду) 5 (6; 6; 7) раз.  

Провязать 1-й ряд убавок еще 1 (0; 1; 0) раз. Снять МНР. 

1 изн, до конца ряда 2 вм.л. (за задние стенки) 12 раз. 

Стянуть 12 петель, нить отрезать, кончик вывести на 
изнаночную сторону и закрепить (фото 13).  

Снять М1 – М4.                                                                                                                                                                                 

 

ВТОРОЙ СЛОЙ 
 

Распустить цепочку наборного края, подхватывая открытые петли спицами №3  (на 0,5 номера 
меньше тех, которыми вы попали в заданную плотность). 
Вязание продолжится в противоположном направлении, в месте перехода будет смещение 
узора в полпетли.  
 
Установить МНР, провязать 1 ряд лицевыми. 
Перейти на скрещенную резинку и вязать второй слой шапки идентично первому. 
 

 

ВТО  (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА) 

   Готовое изделие аккуратно выстирать руками в теплой воде со специальным средством для 
стирки шерсти.  

   Полоскать в воде такой же температуры, как при стирке.  

  Бережно отжать не выкручивая, завернуть в полотенце, оставить на время, позволив 
полотенцу впитать влагу.  

   Перед сушкой шапку расправить, придать ей нужную форму.  

   Сушить горизонтально на сухом полотенце в хорошо проветриваемом месте. Не сушите 
вязаные вещи на батарее или в подвешенном виде. 

При правильном уходе ваши изделия будут долго радовать вас.  
 

Приятного вязания! 
 
 

По всем вопросам можете связаться со мной: 
эл. адрес: yulia.bray@gmail.com 

инстаграм: @knit_profi, @yulia.bray 

Данное описание является интеллектуальной собственностью, не подлежащей распространению.  
Запрещено коммерческое использование описания, а также любое использование материалов (текста 
и фотографий) в других целях, кроме личных. 

mailto:yulia.bray@gmail.com

